1. [bookmark: _GoBack]Übersetze folgenden Text sinnvoll in möglichst gutes Deutsch!
Jupiter hat Gefallen an einem Mädchen gefunden und beschließt, sie für sich zu gewinnen:
	Ille pater rectorque deorum
induitur1 faciem tauri mixtusque iuvencis
mugit et in teneris2 formosus obambulat herbis.
Nullae in fronte minae nec formidabile lumen3:
pacem vultus habet. Miratur Agenorea) nata,
quod tam formosus, quod proelia nulla minatur4,
sed quamvis5 mitem (taurum) metuit contingere primo:
Mox (puella) adit et flores ad candida porrigit6 ora.
	
1induo (Pass.) annehmen
2 tener,a,um   zart
3 lumen,inis   Auge
nata = filia
4 minor 1    androhen
5 quamvis   noch so 
6 porrigo 3    (hin)halten, 

	a)Agenor,oris   Agenor (phönizischer König)
	



2. Interpretationsaufgaben:
a) Antworte im Heft und gibt dabei die lat. Textzitate an:
· Was erfährt man über das Aussehen des verwandelten Gottes?
· Wie heißt dieses Mädchen? Was passiert mit ihr?
b) Ergänze die fehlenden Wörter:
Nondum caesa suis _____________ ut viseret orbem
Montibus in ______________ pinus descenderat undas
Nullaque _______________ praeter sua ____________ norant.
c) Wahr oder falsch?
	
	W
	F

	
	
	

	Apollo wurde von Amors Liebespfeil getroffen.
	
	

	Auf das silberne Zeitalter folgt das eiserne.
	
	

	Ein Hexameter besteht aus sechs Daktylen.
	
	

	Im goldenen Zeitalter herrscht ewiger Sommer.
	
	



